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Je oefent optellen en aftrekken tot en met 1000 met verschillende strategieén:
— met de strategie rijgen bij sommen als 486 + 50, 126 + 38 en 434 - 70;
— met de strategie splitsen bij sommen als 435 + 220, 435 + 224, 687 — 450 en 687 — 456;
— met de strategie aanvullen;
-5l met de strategie rijgen met te veel.
rijgen met te veel
+200 -300
1 M
546 745 746 384 385 684
546 + 199 = 745 684 — 299 = 385
546 +200 — 1 =745 684 — 300 + 1 =385
rijgen splitsen aanvullen
+20 +30 435 + 224 = 659 +3 45
NN 400 + 200 = 600 a7
186 506 536 30+ 20= 50 397 400 405
5+ 4= 9
486 +50 =536 600 + 50 + 9 = 659 397 + 8 = 405
20 30 405 - 8 = 397
687 — 456 = 231
~40 —30 600 — 400 = 200
NN 80— 50- 30
364 404 434 7-— 6= 1
434 — 70 = 364 200 + 30 + 1 = 231
30 40

Welke som hoort erbij? Reken uit met splitsen.

Vandaag gebruikt Mart 163 blokken.

Gisteren 225. Hoeveel in totaal?

Vanmorgen legde Tom 262 stenen.
Vanmiddag 225. Hoeveel in 1 dag?

+

+
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Welke som hoort erbij? Reken uit met splitsen.

Senna heeft 321 punten. Ze krijgt er
268 punten bij. Hoeveel punten heeft ze nu?

Welke sommen horen erbij?

Loes heeft al 315 zegels. Zij krijgt
152 zegels. Hoeveel zegels heeft ze nu?

Schrijf steeds 2 sommen op. Reken uit met aanvullen op de getallenlijn.

Een boek heeft 308 bladzijden.
Elza heeft al 295 bladzijden gelezen.
Hoeveel bladzijden kan zij nog lezen?

Loek heeft € 400,-.
Hij koopt een laptop van € 389, -.
Hoeveel euro heeft hij over?

sommen:

Er passen 208 stickers in het boek.
Roza heeft al 197 stickers geplakt.
Hoeveel stickers mist zij nog?

sommen:

Jasmijn verkoopt 206 stroopwafels.
Roy verkoopt er 198.
Hoeveel heeft Roy minder verkocht?

L L
sommen: sommen:
antwoord: antwoord:
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Reken uit met rijgen, splitsen of aanvullen.

319 - 50 = 608 - 596 =
371 - 43 = 617 - 60 =

643 - 213 T 474 - 232 T
504 — 497 = 483 — 55 =

Kruis de sommen aan waarbij je rekent met aanvullen.
Reken alleen die sommen uit.
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Je oefent sommen als 4 x 67 en 67 x 4 uitrekenen met de basisstrategie splitsen.
Je oefent sommen als 4 x 69 uitrekenen met de variastrategie rekenen met te veel.
Je oefent sommen als 4 x 35 uitrekenen met de variastrategie halveren en verdubbelen.

rekenen met te veel halveren en verdubbelen
Een trui kost € 19,-.

Marlon koopt 3 truien.

Hoeveel moet zij betalen?

som: 3 x 19 3x20=¢€60,- 70 70
te veel betaald: 3 x € 1,-

4x35=2x70=140
rekenen metteveel: 3 x19=3%x20-3x1=60-3=57 x x

antwoord: € 57,-

40 40 40 140 + 28

24 x 7 — omkeren 7x24=168

120+ 6
hulpsommen:
3><42_126 ..... 7><20=’I4O
40 2. /x 4= 28
Reken uit.
Laat zien hoe je rekent.
B met splitsen en met te veel, maak alle sommen.
@ met splitsen, maak alleen het eerste rijtje.
8 >< 48 T TR
7X32=
6 >< 59 TR
G6X A8 =
6 >< 47 AR
8 X 54 =
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1b Reken uit.
Laat zien hoe je rekent.
B met splitsen en met te veel, maak alle sommen.
@ met splitsen, maak alleen het eerste rijtje.

6 X 38 IR
5 x 37 S
7 X 88 TR
T X85 = s
8 x 97 T
B3X 67 =
2 Reken uit met halveren en verdubbelen of splitsen.
Laat zien hoe je rekent.
B met halveren en verdubbelen
@ met splitsen
6X25= ................................... 8X15= ................................... 4X45= ...................................
4XZ5= ................................... 8X35= ................................... 6X35= ...................................
6X15= ................................... 6X75= ................................... 8X75= ...................................
4x35= 6 x 45 = 4% 65 =

GAVERDER <>
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Welke som hoort erbij? Reken uit.
Je mag de hulpsommen erbij schrijven.

1 broek kost € 59,-.
Ans koopt 4 broeken.
Hoeveel moet zij betalen?

Een zak broodjes kost € 3,-.
Meester Dion koopt 37 zakken.
Hoeveel moet hij betalen?

som: omkeren

Welke som hoort erbij? Reken uit.
Laat zien hoe je rekent.

Max koopt 8 shirts.
Hoeveel moet hij betalen?

Saar koopt 6 shirts.
Hoeveel moet zij betalen?

Kinderen van 9 jaar wegen gemiddeld 28 kg.
Hoeveel weegt een groep van 7 kinderen
ongeveer samen?

Een grote zak aardappels weegt 5 kg.
Luuk haalt 47 zakken aardappels.
Hoeveel weegt dat bij elkaar?

som: omkeren

B Jesper koopt 16 shirts.
Hoeveel moet hij betalen?
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Je oefent nauwkeurig meten in millimeters, centimeters en decimeters.
Je oefent millimeter (mm), centimeter (cm) en decimeter (dm) met elkaar vergelijken.

1dm =10 cm =100 mm Tem=10mm 6 mm
|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|II|I|IIII|II|I|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|I|II|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII||III|IIII|IIII|IIII|
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 1 12 13

De lijn is:

1 decimeter en 1 centimeter en 6 millimeter lang
11 centimeter en 6 millimeter lang

116 millimeter lang

1 millimeter = 1 mm 1 centimeter = 1 cm 1 decimeter =1 dm
Tecm=10mm 1dm=10cm 1 dm =100 mm

[ 1mm 1Tcm Tdm
Tm
1 millimeter =1 mm 1 centimeter =1 cm 1 decimeter = 1 dm Tmeter=1m
Tcm=10mm 1dm=10cm 1dm =100 mm Tm=100cm

Hoe lang?
Meet met je liniaal.

cmen mm Is dm en cmen mm
cmen mm cmen mm
cm en mm is dm en cm en mm
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Hoe lang?
Meet met je liniaal. Welke lijnen zijn even lang? Zet er een x bij.
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samen dm en samen dm en samen dmen samen dmen
........ Cm enmm Cm enmm Cm enmm Cm enmm
3 Wat is even lang?
30 mm = Cm 5 Cm = mm 8 dm = Cm
60 Cm = dm 7 Cm = mm 11 Cm = mm
4 dm = Cm 900 mm = Cm 3 m = Cm
4 Wat is even lang?
Geef de 3 maten die bij elkaar horen dezelfde kleur.
Welke maat is over?
Vul de 2 lege vakjes in.
60
o 2m 20 em 200 cm
200 mm 700 cm o 400 mm
20 dm 2 dm 6 dm dm
KLAAR!
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© Je oefent sommen als 42 : 3 uitrekenen met de basisstrategie splitsen.

HULP
42:3="7
stap 1: meer dan 10 x? ja — splitsen 42-3-7
stap 2: welke splitsing? eerst 10 x 3 eraf halen, nog 12 over om te delen PN .
stap 3: hulpsommen: 30:3=10en12:3=4-—»42:3=14 30 12

1 Uitrekenen met splitsen? Kruis aan.

Zet een kruisje voor de sommen die je uitrekent met splitsen.
Je hoeft de sommen niet uit te rekenen.

2 Hoeveel zakken kun je vullen?
Vul de tabel in.

Er gaan 8 appels in een zak.
Hoeveel zakken kun je vullen?

aantal appels deelsom hulpsommen aantal zakken

88 appels 88:8 80:8=10en8:8=1

112 appels

128 appels

104 appels

144 appels

GAVERDER <>
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Hoeveel bladen kun je vol plakken?
Op elk blad passen 5 foto's. Splits en reken uit.
Teken zelf het splitsdakje. Schrijf de splitsing erbij.

75 foto's
Hoeveel bladen zijn er
vol?

Erzin bladen vol.
60 foto's
Hoeveel bladen zijn er
vol?

80 foto’s
Hoeveel bladen zijn er
vol?

Erzin bladen vol.
95 foto’s
Hoeveel bladen zijn er
vol?

8b foto’s
Hoeveel bladen zijn er
vol?

Erzijn bladen vol.
65 foto's
Hoeveel bladen zijn er
vol?

Som ......................................... som ......................................... som .........................................
Erzijn bladen vol. Erzijn bladen vol. Erzijn bladen vol.
Splits en reken uit.
Teken zelf het splitsdakje. Schrijf de splitsing erbij.
135 : 9 = 120 8 = 70 : 5 = 133 7 =
45 3= ....... 96:6: ....... 112 7= ....... 128:8: .......
84 7= ....... 76:4: ....... 38 2= ....... 108:9: .......
KLAAR!
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© Je oefent een jaarkalender aflezen.
* Je oefent een datum vinden in de maand ervoor en erna.
HULP
BT T TR
ma 7 14 21 28 ma ma 2 9 16 23 30
d 1 8 15 22 29 di di 3 10 17 24 3
wo 2 16 23 30 wo wo 4 11 18 25
do 3 10 17 24 31 do do 5 12 19 26
v 4 11 18 25 vr vr 6 13 20 27
za 5 12 19 26 za za 7 14 21 28
zo 6 13 20 27 zo 3 10 17 24 zo 1 8 15 22 29

Het is vrijdag 8 juni.
Eergisteren was het woensdag 6 juni.
Over precies 3 weken is het vrijdag 29 juni.

1 Kijk op de kalender.

T T T

ma 6 13 20 27 ma 4 11 18 25 ma 1 8 15 22 29

di 7 14 21 28 di 5 12 19 26 di 2 9 16 23 30

wo 1 8 15 22 29 wo 6 13 20 27 wo 3 10 17 24

do 2 9 16 23 30 do 7 14 21 28 do 4 11 18 25

vi 3 10 17 24 vr 1 8 15 22 29 vi 5 12 19 26

za 4 11 18 25 za 2 9 16 23 30 za 6 13 20 27

zo 5 12 19 26 zo 3 10 17 24 31 zo 7 14 21 28
23 apriliseen dag. April heeft zaterdagen.
Tomeiiseen dag. Meiheeft vrijdagen.
30juniiseen dag. De eerste dagvanjuliiseen dag.

GAVERDER <>
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Kijk op de kalender van opgave 1.

Hetis 11 april. Overmorgen is het

Het is 21 mei. Brian is over 10 dagen jarig. Dat is op

Hetis 1juni. Eergisterenwashet

Kijk op de kalender.

ma 1 8 15 22 29 ma 5 12 19 26 ma 3 10 17 24 31
d 2 9 16 23 30 di 6 13 20 27 di 4 11 18 25
wo 3 10 17 24 31 wo 7 14 21 28 wo 5 12 19 26
do 4 11 18 25 do 1 8 15 22 29 do 6 13 20 27
v 5 12 19 26 viv 2 9 16 23 30 vr 7 14 21 28
za 6 13 20 27 za 3 10 17 24 za 1 8 15 22 29
zo 7 14 21 28 zo 4 11 18 25 zo 2 9 16 23 30

Het is 25 september. Sjin is over precies 1 week jarig. Dat is op

Het is 12 augustus. Rob is over precies 4 weken jarig. Dat is op

Het is 31 oktober. Overmorgen is het

Suze is geboren op 20 oktober. Ibon is precies 2 weken later geboren.

lbon is geboren op
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Je oefent getallen tot en met 1000 schattend plaatsen en aflezen op de streepjesgetallenlijn,

vanaf een willekeurig getal.

I I [ NN (R N NN I N | l l
0 500 1000 200 800
Welk getal?
Kruis het goede getal aan.
0 1000
750
400 350 400 750 850
550 550 800 500 800 950
Maak vast.
I LU L LE Ll Ll I LLL LB Ll L]l I LU L Ll Ll I LU L L L Ll I LU L LE Ll Ll I LLL LB Ll L]l I LU L Ll L1l I LU L L L Ll I LU L LE Ll Ll I LL L LB L L Ll I
0 1000
250 360 430 570 720 800 840 910
I LU L LE Ll Ll I LLL LB Ll L]l I LU L Ll Ll I LU L L L Ll I LU L LE Ll Ll I LLL LB Ll L]l I LU L Ll L1l I LU L L L Ll I LU L LE Ll Ll I LL L LB L L Ll I
0 1000

150 320 470 560 680 750 860 950
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3 Maak vast.

] ] ] ] ] ] ]
300 900

350 400 550 600 700 850

500 900

570 630 750 820 790 840

4 Hoeveel zit er in de maatbeker?

\ ri500 B

ml
1000
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